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ASSEMBLEE GENERALE DU 25 JUIN 2022 

BOURBONNE-LES-BAINS – CASINO JOA 
 

PROCES VERBAL 
 

 

 

Accueil des délégués des clubs et pointage des pouvoirs (à partir de 09h00) 

 

 

 

Représentativité statutaire : 
 

Nombre de voix clubs 326 

Nombre de voix comité directeur 18 

Total 344 

Majorité 1/3 116 

Après émargement 

Nombre de clubs présents 63 

Nombre de voix comité directeur 12 

Nombre de voix clubs présents 306 

Nombre de voix recueillies  318 

QUORUM ATTEINT 

 

 

 

1) Allocution de bienvenue du Président et accueil des Personnalités 

 

➢ Allocution de bienvenue du Président 

➢ Accueil des Personnalités 

➢ Hommages – Carnet de vie 
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2) Approbation du procès- verbal de l’Assemblée Générale d’Hiver du 21 novembre 2021 (publié sur 

le site du District le 08/12/2021) 

 

Le PV de l’AG du 21/11/2021 (publié le 08/12/2021) est approuvé à l’unanimité. 

 

 

3) Rapport moral du Président 

 

Voilà un siècle que notre district existe. J’ai souhaité avec le Comité Directeur honorer et fêter cet heureux Centenaire 

lors de notre AG et par votre présence en ce magnifique lieu. Nous devons déjà avoir une pensée pour les présidents 

successifs entourés de ces hommes et femmes qui par leur investissement lui ont permis existence, développement et 

longévité. Merci à eux et qu’ils acceptent notre reconnaissance.            

Le 22 Avril 1922, sitôt la fin de la 1ère guerre mondiale, le district fut créé par des joueurs  pratiquants en nomades un 

jeu venu d’Angleterre , avec des règles variables : ce jeu fût appelé football dans le nord de la France et devenu rugby 

dans le sud, Désirant une organisation c’est-à-dire un championnat et une pratique réglementée ils se sont rattachés à 

une fédération toute jeune 1919, appelée maintenant Fédération française de football Présidée et menée par des hommes 

engagés comme Jules RIMET, elle rassemblait, donnait une structure, des règlements uniformes à tous et permettait 

ainsi la notion de compétitions, championnat et coupe à chaque département (appelé district) qui voulait participer. 

Inconsciemment, nos joueurs avaient déjà le besoin de se retrouver, de s’affronter et d’évacuer les souffrances 

résiduelles de la guerre mais aussi un désir de partage, d’union et de joie. Eux savaient de quoi ils parlaient. Rapidement, 

tous les départements vont adhérer et créer leur district. Encore merci à tous ces hommes engagés comme vous, 

responsables comme vous. Ils ont réussi à faire de leur passion une réalité, devenue le premier sport et le cœur battant 

de la vie associative des départements, des chefs-lieux de cantons et même des villages. 

Sachons prendre le relai et perpétuons ces valeurs. Nous devons, comme le feront cet après-midi au stade de Bourbonne, 

avoir du respect, une pensée pour ceux qui nous ont précédés. C’était pour beaucoup des « Messieurs » qui nous ont 

laissé ce bel instrument, école de vie, d’éducation et de solidarité qu’est le football mais aussi de passion. Respect pour 

tous ! 

Vidéo centenaire : https://hautemarne.fff.fr/videos/?gid=147  

Maintenant à nous de continuer ce beau travail et d’anticiper notre avenir.  Déjà merci à toutes celles et ceux, dirigeants 

et bénévoles engagés. L’avenir du football dans la Haute-Marne est entre vos mains : avec ses difficultés, ses forces, le 

tout géré par notre volonté d’avancer. 

https://hautemarne.fff.fr/videos/?gid=147
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Nos difficultés : la ruralité oubliée avec sa diminution de population disséminée, notre petit district excentré souvent 

oublié dans une grande région, avec ses distances importantes et ses communications difficiles et maintenant coûteuses. 

Nos forces : notre passion du football avec un fort taux de pénétration. 

Nos clubs répartis sur tout le territoire du département. Notre réussite dans les actions menées par la fédération, le 

ministère, pas toujours récompensées à leur juste valeur et notre collaboration au développement et animation du 

département et aux structures de maintien de nos jeunes en Haute-Marne en lien avec le Conseil Départemental. 

Notre volonté est de renforcer nos partenariats privés, que nous remercions. Beaucoup ont compris l’utilité de notre 

action sur la jeunesse surtout éthique et éducative. Travail avec les communes qui comprennent notre volonté de 

développement in situ et la mise en valeur de leurs infrastructures à travers le FAFA. Mais surtout action de proximité et 

de soutien des clubs. Inciter éducateurs, dirigeants et bénévoles à nos formations grâce à des bons.  

S’engager dans une volonté de jeu, d’éducation, d’éthique et de plaisir au travers du PEP. 

Redonner de l’union, du dynamisme au travers de nos groupements et ententes et du moral, arrêter les querelles de 

clocher et les velléités pour envisager des fusions. Rechercher des bénévoles, des engagés formés, encadrés, c’est-à-

dire de vrais éducateurs travaillant dans l’intérêt de leur club mais sachant se dépasser et l’oublier les jours de match. 

En résumé, donner l’exemple sportif et éducatif, ce que vous faites en grand nombre.  

Mais notre Football n’est pas épargné d’un vrai fléau réapparu sitôt la fin de la pandémie : la violence est là.              

Elle pourrit nos matchs, elle erre sur les réseaux sociaux. Nous utilisons et utiliserons tous les moyens mis à disposition 

pour les plus récalcitrants, allant de la prévention et de l’information au rappel à l’ordre pour les petits dérapages, au 

passage en discipline et à l’éthique, et même maintenant selon le dernier vote fédéral, à l’exclusion du ou des licenciés 

concernés mais aussi au dépôt de plainte et signalement au procureur. Certains vivent actuellement ces sanctions. Il n’y 

aura pas de demi- mesure pour ces pollueurs et même voyous des stades dont le football n’a rien à faire. Retrait de 

points, suspension de terrain et contact avec la mairie sont également déjà appliqués. 

La protection de nos arbitres reste prioritaire, aucune concession ne sera faite malgré les peines aggravées des 

règlements fédéraux, il en est de même de la sécurité de nos joueurs et donc de la sécurité de nos matchs. Le 

déploiement de nos délégués officiels a permis surtout d’avoir connaissance officielle des évènements et d’éviter de 

nombreux conflits sur des matchs dits « à risques ». Merci à eux. J’en appelle à vous Présidents et éducateurs, vous 

devez nous aider vous êtes en première ligne. 

Voilà donc une feuille de route tirée en partie de nos réunions de secteur si positives où votre présence frôle les 100%, 

avec votre participation active. Vos idées constructives ont été retenues afin d’assumer notre rôle d’organisateur certes, 

mais aussi de guide responsable. Tous ensemble nous y arriverons. Aussi, le sujet va renforcer ses ressources humaines 

par le recrutement de 2 apprentis : l’un sur le sportif en soutien de Romain et l’autre sur la communication et le marketing. 
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Nous utilisons les aides actuelles de l’état pour permettre à ces jeunes de se former et d’entrer plus facilement vers la 

vie active. 

En ces temps difficiles, nous sommes à l’affût de tout ce qui peut financièrement vous aider. La Ligue du Football Amateur 

a augmenté son aide vis-à-vis des clubs pour faire face à une inflation galopante (remise en place des bons d’achats 

Nike dès juillet 2022 pour chaque club, surveillez vos boîtes mail). Face à l’inflation du prix des carburants, le Comité 

exécutif de la FFF a décidé ce jour de mettre en place une nouvelle mesure exceptionnelle pour soutenir le football 

amateur et ses bénévoles : la distribution de bons carburant pour tous les clubs amateurs ayant des jeunes licencié(e)s 

de 6 à 18 ans (U6 à U18). Un total de 2 M€ en bons carburant sera ainsi distribué aux 8 595 clubs amateurs éligibles à 

cette opération spéciale de soutien supplémentaire de la FFF.  

Je ne peux conclure sans parler de la dotation promise lors de notre dernière AG et désormais reçue. J’espère que vous 

l’appréciez et que vous en faites bon usage. Comprenez la volonté du District d’être à votre écoute et de vous aider 

quotidiennement dans la proximité, selon ses possibilités naturellement.  

Tous ensemble nous réussirons. 

 

4) Rapport d’Activité du Secrétaire Général 

 

STATISTIQUES 2021 – 2022 
 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Technique 28 2

Educateur fédéral 57 -1

Animateur 50 2

Educateurs 135 3

Futsal 2 2

Foot loisir 34 30

Autres pratiques 36 32

Dirigeant 808 -25

Volontaire 22 22

Dirigeante 212 19

Dirigeant(e)s 1042 16

Arbitres 113 10

Membres individuels 22 -2

Ayant Droit 80 80

7319

CATEGORIE NOMBRE ECART N-1

Senior 2641 138

U19-U18 324 0

U17-U16 287 6

U15-U14 360 6

U13-U12 375 -33

Football d'animation 1252 272

Senior F 268 27

U18F-U17F-U16F 106 -7

U15F-U14F 50 -12

U13F-U12F 70 11

Football d'animation F 158 55

Joueurs(ses) Libres 5891 463

7 319 
LICENCES 

76 CLUBS 

107 
BENEVOLES 

7 SALARIES 
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BILAN COMPETITIONS 2021 – 2022 
 

 
 

6ème TOUR : CHAUMONT FC – MAGNY (1-3) 

 

   

3ème TOUR :  

• MARNAVAL – MONTIGNY LES METZ (3-5) 

• NORD HM FEM. – ELOYES (2-3) 

 

 

3ème TOUR : 

• TAISSY – MARNAVAL (2-0) 

• LUSIGNY – CHAUMONT FC (7-0) 
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COMPETITIONS DE LIGUE 

 

U14 R3 : MARNAVAL (3ème) – MONTIER (4ème) – BASSIGNY FOOT (6ème) – ST DIZIER ESP (8ème) 

U14 R1 : CHAUMONT FC (5ème) 

U15 R2 MAINTIEN : SUD 52 (2ème) – MARNAVAL (4ème) – SUD 52 (11ème) 

U15 R2 ELITE : CHAUMONT FC (5ème) 

U16 R3 : ASPTT CHAUMONT (1er) – MONTIER (2ème) – BASSIGNY FOOT (6ème) 

U16 R1 : CHAUMONT FC (14ème) 

U17 R2 MAINTIEN : MARNAVAL (3ème) – CHAUMONT FC (4ème) – SUD 52 (11ème) 

U18 FEMININE R2 ESPOIR : CHAUMONT (4ème) 

U18 FEMININE R2 ELITE : NORD HM FEM. (6ème) 

U18 R3 : BOLOGNE (6ème) – VAUX SUR BLAISE (7ème) – BAYARD (9ème) – CSB/ORNEL/ECLARON (10ème) 

U19 R2 MAINTIEN : MARNAVAL (2ème) – BOLOGNE (3ème) 

 

R2 FEMININE : LANGRES (12ème) (FG) 

R3 : ST DIZIER ESP (1er) – MONTIER (3ème) – PRAUTHOY VAUX (4ème) – CHALINDREY (5ème) – CHAUMONT FC (2) 

(6ème) – JOINVILLE VECQ. (7ème) – ANDELOT RIM. (8ème) – MARANVILLE (9ème) – ORNEL (10ème) – VAUX SUR BLAISE (2) 

(11ème) – ECLARON (2) (12ème) 

R2 : STS GEOSMES (5ème) – CHEVILLON (6ème) – MARNAVAL (2) (7ème) 

R1 : CHAUMONT FC (5ème) – MARNAVAL (6ème) – ECLARON (10ème) – VAUX SUR BLAISE (11ème) – SARREY MONTIGNY 

(12ème)  

 

COUPE DU GRAND EST 

32e de finale :  

• ST DIZIER ESP. – BAR LE DUC (0-1) 

• JOINVILLE VECQ. – BOGNY (2-6) 

COUPE DU GRAND EST FEMININE 

1er tour : LANGRES – CENTRE ORNAIN (0-7) 

 

 

COMPETITIONS DE DISTRICT 

PALMARES DES CHAMPIONS 

U13 D2 : 

- Poule A : BOLOGNE FC 

- Poule B : BOURBONNE/OSIER 

U13 D1 : 

- Poule A : OUEST 52 

- Poule B : CHAUMONT FC (2) 

U13 interdistricts Aube/Haute-Marne : MARNAVAL 

U14 D1 : CHEVILLON/WASSY 

U15 Féminines interdistricts : SUD 52 
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U16 D2 : SUD 52  

U16 D1 : BOLOGNE FC  

 

D2 Seniors Féminines : ROUVRES AUBERIVE 

D1 Seniors Féminines : 

- à 11 : SARREY MONTIGNY 

- à 8 : MARNAVAL   

D4 Seniors : 

- Poule A : CHAMOUILLEY ROCHES (2) 

- Poule B : CHALINDREY (3) 

- Play Off A : MARNAVAL (4) 

- Play Off B : ROLAMPONT (2) 

D3 Seniors : 

 - Poule A : CHAMOUILLEY ROCHES  

 - Poule B : COLOMBEY 

   - Poule C : CHAUMONT ASPTT (2) 

 - Poule D : CHALINDREY (2) 

D2 Seniors : 

 - Poule A : MARNAVAL (3) 

 - Poule B : LANGRES CO 

D1 Seniors : PREZ BOURMONT 

COUPES DE DISTRICT 

 

Coupe de Haute-Marne U14 : MARNAVAL 

Coupe de Haute-Marne U16 : CSB/ORNEL/ECLARON 

Coupe de Haute-Marne U18 : VAUX SUR BLAISE 

 

Coupe Féminine à 8 : ST GILLES 

Coupe Féminine à 11 : MARNAVAL 

 

Coupe de Haute-Marne Seniors Consolante : CHAUMONT FC (3) ou VALCOURT 

Coupe de Haute-Marne Seniors Principale : PREZ BOURMONT ou ASPTT CHAUMONT 
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RAPPORT D’ACTIVITE DES COMMISSIONS 
 

POLE JURIDIQUE ET REGLEMENTAIRE 

 

 

 

COMMISSION DE DISCIPLINE Président : Jean Pierre DERREZ 

Nombre de réunions dans la saison : 36 

Nombre d’actions dans la saison : 5 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :   
• Gestions des sanctions et dossiers disciplinaires, chaque jeudi soir 

• Intervention dans les 3 réunions de secteurs et lors de la réunion des délégués clubs 

Objectif saison prochaine :   

• Le recrutement d'un 7ème membre pour pallier aux absences 

COMMISSION SUPERIEURE D’APPEL Président : Paul ROZE 

Nombre de réunions dans la saison : 11 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 8 

Missions & actions réalisées :   
• 8 dossiers d’appels « commission de discipline » 

• 4 dossiers d’appels « commission des compétitions » 

COMMISSION DES COMPETITIONS Président : Claude MILESI 

Nombre de réunions dans la saison : 16 

Nombre d’actions dans la saison : 7 (tirages) 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :   
• Organisation et homologation des compétitions 

• Jugement en premier ressort des réserves et réclamations visant la qualification et la 

participation des joueurs 

• Application des règlements (FFF, LGEF, DISTRICT) 

Objectif saison prochaine :   

• Campagne de sensibilisation envers les clubs sur l’utilisation de la FMI 

Remarques diverses : Dans la plupart des cas l’impossibilité d’utiliser la FMI a pour cause principale 

la non-récupération des données sur la tablette (synchronisation) 
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COMMISSION DES TERRAINS ET DES 

INSTALLATIONS SPORTIVES 
Président : Claude FLAGET 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : 18 
Nombre de membres : 4 

Missions & actions réalisées :   
• 12 confirmations de classement de terrains 

• Accompagnement sur les projets FAFA installations sportives 

Objectifs saison prochaine :   

• Poursuivre la mise à jour des classements de toutes les installations Haut-Marnaises 

Remarques diverses : Pour tout travails réalisés sur un terrain ou une installation classée, il est 

impératif de prévenir la commission : terrains@hautemarne.fff.fr. Ceci permettra d’avoir un accord 

préalable et d’éviter les incohérences règlementaires. 

COMMISSION DES FINANCES Président : Louis FLAMERION 

Nombre de réunions dans la saison : 4 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 3 

Missions & actions réalisées :   
• Suivi des dettes des clubs 

Objectifs saison prochaine :   

• Lancement d’un nouveau process de règlement des soldes 

• Mise en place du prélèvement automatique (volontariat) 

COMMISSION DU STATUT DE L’ARBITRAGE Président : Richard PIOT 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées : suivi de l’application du statut de l’arbitrage dans les clubs Haut-

Marnais et vérification du nombre de matchs réalisés par les arbitres 

Objectif saison prochaine :   

• Poursuivre le bon fonctionnement en cours et poursuivre l’information auprès des clubs 
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POLE TECHNIQUE & DEVELOPPEMENT DES PRATIQUES 

 

 

COMMISSION DE SURVEILLANCE DES 

OPERATIONS ELECTORALES 
Président : Serge LEBRUN 

Nombre de réunions dans la saison : 0 

Nombre d’actions dans la saison : 2 (AG) 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :  La commission de surveillance des opérations électorales est 

chargée de veiller au respect des statuts et du règlement intérieur lors des opérations de vote 

relatives à l’élection du président, des instances dirigeantes ainsi que les votes soumis aux 

différentes assemblées générales. 

Objectifs saison prochaine :   

• Avoir toujours le souci du respect de la réglementation ! 

Remarques diverses : Il semble nécessaire de rappeler les modalités d'émargement aux présidents 

de clubs pour participer aux AG. A défaut de respecter les règles, ceux-ci ou son représentant ne 

pourront participer aux votes. 

COMMISSION TECHNIQUE Président : Jany MONETTI 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : 40 
Nombre de membres : 19 

Missions & actions réalisées : Animer et participer avec le CTD à la politique sportive définie par le 

CODIR et la FFF : 

• Organisation avec le CTD des évènements foot animation (rentrées du foot, 

rassemblements, JND, festival U13, jour de coupe U11, etc) 

• Participation aux actions de détections & sélections (PFF) 

• Mise en place des centres de perfectionnement de gardiens, en lien avec l’amicale des 

éducateurs 

• Déploiement de l’action « foot à l’école » 

Objectif saison prochaine :   

• Accentuer la formation des éducateurs, et développer encore d’avantage la pratique du Foot 

Diversifié en lien avec la commission « foot diversifié » 

COMMISSION FEMINISATION Président : Maxime COUTURIER 

Nombre de réunions dans la saison : 2 

Nombre d’actions dans la saison : 3 
Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées : Développement et ancrage du foot féminin dans le calendrier annuel 

des clubs et du district 

Objectif saison prochaine :   

• Continuer à accompagner les jeunes joueuses et encourager les femmes à prendre des 

responsabilités au sein des clubs 
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COMMISSION FOOTBALL DIVERSIFIE Président : Karim GRIMET 

Nombre de réunions dans la saison : 2 

Nombre d’actions dans la saison : 2 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées : 

• Organisation avec le CTD des coupes futsal dans toutes les catégories dès les U13 

• Mise en place d’actions promotionnelles de foot diversifié : foot golf, foot en marchant 

Objectifs saison prochaine :   

• Poursuivre le déploiement des actions foot loisir dans les clubs, notamment le foot loisir, 

foot vétéran, foot en marchant et foot golf 

• Accentuer la pratique du Futsal 

• Accompagner les clubs dans la création de leur section loisir 

COMMISSION DES JEUNES Président : Laurent TRESSENS 

Nombre de réunions dans la saison : 2 

Nombre d’actions dans la saison : 2 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées : En début de saison, définition des groupes de championnats jeunes 

pour la première phase. Fin de première phase, redéfinition des groupes en fonction des 

classements. Répartition des différentes journées nationales jeunes de fin d'année et coupes sur 

l'ensemble du département dans une volonté de délocaliser ces manifestations. 

Objectif saison prochaine :   

• Être à l'écoute des clubs dans la capacité d'avoir les effectifs suffisants dans toutes les 

catégories et être force de proposition pour trouver des ententes ou groupements 

Remarques diverses :  

Sujet abordé en réunion de secteur : retrouver les annuaires "papier" des éducateurs par catégories 

en obtenant leur autorisation de diffusion des coordonnées personnelles 

COMMISSION MEDICALE Président : Jean Joseph SCHAEFFER 

Nombre de réunions dans la saison : 2 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 3 

Missions & actions réalisées : Gestion des dossiers médicaux des arbitres 
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POLE ARBITRAGE 

 

COMMISSION DE L’ARBITRAGE Président : Jean François AUBRY 

Nombre de réunions dans la saison : 9 dont 4 

bureaux 

Nombre d’actions dans la saison : 10 

Nombre de membres : 13 

Missions & actions réalisées :   
• Elaborer la politique de recrutement et de formation des arbitres 

• Assurer les désignations Arbitres - Observateurs et Accompagnateurs Stagiaires 

• Prendre toutes les mesures administratives à l'encontre d'un arbitre en cas de manquement 

• Veiller à l'application des LDJ 

• Statuer sur les réclamations relatives à l'application des LDJ 

• Etablir les classements des arbitres par catégories 

• Instauration des centres d'entrainement sectorisés pour les arbitres  

• 3 visios (par catégories Arbitres) en lieu et place du rassemblement de début de saison 

• 2 rassemblements de printemps sectorisés (Nord-Sud) 

• Mise en place du test physique arbitres de District 

• 2 FIA sectorisées (Esnouveaux et Bayard) / 21 nouveaux stagiaires Arbitres / 12 arbitres 

stagiaires titularisés. 

• 1 formation Auxiliaire / 4 nouveaux Auxiliaires 

• 1 FIA Futsal 

• Réforme du statut et Examen des Auxiliaires (Arbitres de Club) 

• Création de Pôles de Travail (Administratifs / Formation / Désignation-observation) 

• Communication Arbitres-CDA: Mail officiel "lgef" imposé comme le veut la Ligue 

Objectifs saison prochaine :   

• Accentuer les formations (Perfectionnement chez les jeunes arbitres / Promouvoir la 

candidature Arbitre de Ligue) 

• Resserrer le lien entre Arbitres et Educateurs-Dirigeants 

• Mise en place d'une accession D1 accéléré sous forme de concours 

• Instauration d'une limitation kilométrique suivant la catégorie d'arbitre 

Remarques diverses :  

• Promouvoir l'arbitrage Féminin avec l'éventualité d'une FIA exclusivement réservée aux 

féminines. (En étude) 

• Les incivilités ou violence sur et autour des stades sont facteurs d'abandons ou démissions 

de certains de nos arbitres. 

• Encouragement au Référent Arbitre pour tous les Clubs 
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POLE ACCOMPAGNEMENT DES CLUBS 

 

 

 

COMMISSION DE PROMOTION DE L’ARBITRAGE Président : Maxime COUSIN 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : 3 
Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées : Cette saison, la CDPA a réalisé trois actions. La première fut la 

formation des référents arbitrage clubs qui s’est déroulé en format distanciel à cause du contexte 

sanitaire. Ensuite, un stand a été tenu lors du Festival U13 pour sensibiliser sur l’arbitrage. Enfin, les 

cours d’arbitrage ont revu le jour à Saints-Geosmes. 

Objectifs saison prochaine :   

• L’objectif principal est de continuer le développement de la CDPA sur le secteur haut-

marnais. La CDPA a la volonté de continuer de promouvoir l’arbitrage, d’informer et 

sensibiliser aux lois du jeux, et donner l’envie a des personnes de se lancer dans cette 

merveilleuse école de la vie qu’est l’arbitrage. 

COMMISSION DES DELEGUES Président : Maxime KANDEL 

Nombre de réunions dans la saison : 4 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées :   
• 122 matchs à risques ou à enjeux couverts par les délégués officiels 

• Mise en place d’un nouveau process de désignations avec réunion hebdomadaire  

Objectif saison prochaine :   

• Recruter de nouveaux délégués officiels, et assurer le suivi des délégués club dont la 

formation sera renouvelée chaque saison 

COMMISSION LABEL ET STRUCTURATION Président : André RENARD 

Nombre de réunions dans la saison : 4 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 5 

Missions & actions réalisées : Attribuer et valoriser les clubs ayant des jeunes et/ou féminines avec 

l’attribution du label suite à leur candidature 

 

Objectif saison prochaine :   

• Effectuer le renouvellement des labels des clubs qui arrivent à échéance et aider certains 

clubs à faire leur dossier initial 
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COMMISSION VALORISATION BENEVOLAT Présidente : Annick GEOFFROY 

Nombre de réunions dans la saison : 5 

Nombre d’actions dans la saison : 4 
Nombre de membres : 4 

Missions & actions réalisées : 

• Week-end à Clairefontaine 

• Journée des bénévoles à Clairefontaine 

• Bénévoles du mois 

• Remises de médailles à toutes les catégories de licenciés (avec le covid nous avons pris 2 

ans de retard que nous rattrapons petit à petit) 

Objectifs saison prochaine :   

• Essayer de récompenser plus de licenciés travaillant dans l'ombre mais indispensables dans 

les clubs 

Remarques diverses : Nous sollicitons l'aide des clubs pour nous signaler les dirigeants et joueurs 

licenciés les plus méritants 

COMMISSION FAFA Président : Catherine BAES 

Nombre de réunions dans la saison : 8 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 4 

Missions & actions réalisées : information auprès des clubs et communes sur le dispositif FAFA et 

accompagnement pour la réalisation du dossier (au district ou en déplacement au sein des clubs) 

 

Objectif saison prochaine :   

• Continuer à aider, informer les communes et clubs pour montage des dossiers, et établir 

une véritable stratégie départementale 

CONSEIL ETHIQUE ET LUTTE INCIVILITES Président : Gilles SIMON 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées :   
• Auditions et conciliations suite à des conflits inter clubs ou clubs / arbitres 

• Participation aux réunions de secteurs pour dialoguer avec les clubs 

• Gestion du challenge fair-play 

• Valorisation des bonnes actions 

• Mise en place d’un calendrier RSE du district  

• Réunion d’information auprès des référents Programme Educatif Fédéral des clubs 

• Visite des clubs lors de matchs toutes catégories pour observation et discussion  

Objectifs saison prochaine :   

• Redéploiement de la charte éthique du District 

• Réforme du challenge Fair Play et étendue sur un maximum de divisions 
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Lien vidéo : une saison d’activité pour le football Haut-Marnais 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMMISSION FORMATION Président : Pierre Jean THOMAS 

Nombre de réunions dans la saison : 2 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 4 

• Missions & actions réalisées :  Avoir des échanges avec les formateurs des 3 familles : 

éducateurs, arbitres, dirigeants... L'unité est indispensable au sein du district : harmoniser la 

politique de formation et diffuser les messages d'éthique notamment. 

Objectif saison prochaine :   

• Les intervenants, s'efforceront de mettre en place LE PARCOURS FEDERAL DE FORMATION 

DE DIRIGEANTS, en tenant compte des souhaits formulés par les représentants des clubs, 

lors des réunions de secteur. 

https://hautemarne.fff.fr/videos/?gid=146
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5)   Proposition de modification de règlements particuliers 

 

Vœu Comité Directeur : Statut des jeunes  

Proposition de modification du statut des Jeunes par le groupe de travail sur les règlements particuliers du District, afin 

d’instaurer une transition avec le statut régional des Jeunes pour les clubs dont l’équipe représentative évolue en 

Départemental 1. 
 

TEXTE ACTUEL PROPOSITION 

 

Article 7. STATUT des JEUNES - Obligations  

 

 

➢ Les clubs de district dont l’équipe première 

dispute le championnat de D1 ou D2 ont 

obligation d’engager dans les compétitions 

officielles de jeunes de district au moins une 

équipe de jeunes à onze ou un équivalent d’au 

moins dix licenciés jeunes dans une ou 

plusieurs ententes. Cette équipe ou ces équipes 

devront terminer les championnats de 1ère et 

2ème phase. 

 

En cas d’infraction, le club qui n’a pas satisfait 

aux obligations ne peut accéder au championnat 

de division immédiatement supérieure. 

 

Article 7. STATUT des JEUNES - Obligations  

 

➢ Les clubs de District dont l’équipe première 

dispute le championnat de D1 ont obligation 

d’engager dans les compétitions officielles de 

jeunes, au moins une équipe à 11, une équipe 

à 8 et une équipe de U7 ou U9. Cette équipe ou 

ces équipes devront terminer les 

championnats de 1ère et 2ème phase. 

➢ Si le club est en entente ou groupement, 

application du statut régional des jeunes. 

 

➢ Les clubs de District dont l’équipe première 

dispute le championnat de D2 ont obligation 

d’engager dans les compétitions officielles de 

jeunes au moins une équipe à onze ou un 

équivalent d’au moins dix licenciés jeunes dans 

une ou plusieurs ententes. Cette équipe ou ces 

équipes devront terminer les championnats de 

1ère et 2ème phase. 

 

En cas d’infraction, le club qui n’a pas satisfait 

aux obligations ne peut accéder en fin de saison 

au championnat de division immédiatement 

supérieure. 

 

 

 

Décision : Adopté par l’assemblée générale 

Date d’application : saison 2022-2023 
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6)   Modifications règlementaires 

 

 

• Modification des Statuts du District  

 

Les modifications engendrées aux présents Statuts résultant des dispositions votées en Assemblée Fédérale de la FFF 

ne sont pas soumises au vote de l’Assemblée Générale du District. Elles sont néanmoins inscrites à l’ordre du jour de 

l’Assemblée Générale ordinaire, présentées et commentées aux membres. 

 

 
 

• Modification des Règlements Généraux - Les principales modifications votées à l’AG FFF – application 

2022-2023 : 

 

o Retrait de licence : Un licencié qui, avant toute éventuelle décision de justice, fait l’objet d’une mesure 

quelconque prononcée par une autorité étatique ayant pour effet de lui interdire de continuer d’exercer 

la ou les fonction(s) liée(s) à sa licence, peut se voir retirer ladite licence. 

  

o Nombre de joueurs mutés chez les jeunes : Dans toutes les compétitions officielles des Ligues et 

Districts des catégories U12 à U18, tant pour le football à 11 que pour les pratiques à effectif réduit, le 

nombre de joueurs titulaires d’une licence « Mutation » pouvant être inscrits sur la feuille de match est 

limité à quatre dont un maximum ayant changé de club hors période normale au sens de l’article 92.1 

des présents règlements 

 

• Modification du statut de l’arbitrage - Les principales modifications FFF et LGEF : 

 

o Le dossier de demande de licence n’est annulé automatiquement qu’à l’expiration d’un délai de 60 

jours à compter du 31 août de la saison en cours 

 

o Sont considérés comme couvrant leur club au sens dudit article : les arbitres qui ont muté vers ce club 

et y ont été licenciés en tant qu’arbitre pendant au moins quatre saisons ou qui sont indépendants 

depuis au moins quatre saisons 

 

o Dans le but de privilégier les clubs réussissant à fidéliser les arbitres, lorsqu’un arbitre ayant été 

licencié dans un club pendant un minimum de 5 saisons consécutives démissionne de celui-ci, ce club 

continue pendant une saison à le compter dans son effectif, sauf s’il cesse d’arbitrer. 
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o L’arbitre démissionnaire ne pourra couvrir un éventuel nouveau club qu’après un délai de quatre 

saisons après sa démission. 

 

o Le prochain club de l’arbitre démissionnaire devra s’acquitter d’un droit de mutation, dont le montant 

est fixé à 500 euros par la LGEF. Ce droit de mutation sera redistribué de la manière suivante :  

▪ 300 euros au club formateur de l’arbitre démissionnaire, 

▪ 200 euros au District auquel le club formateur appartient pour un arbitre de District ou à la 

Ligue pour un arbitre de Ligue. Cette somme versée aux centres de gestion devra être allouée 

à des actions en faveur de l’arbitrage. 

 

o Lorsqu’un arbitre décide d’arrêter définitivement l’arbitrage, il continuera de couvrir, pendant une 

saison, le dernier club dans lequel il était licencié, sous réserve d’avoir été licencié au sein de ce club 

lors des 10 dernières saisons avant son arrêt définitif. 

 

o Un arbitre amené à l’arbitrage par un club lors de la saison N, couvrira ce club à hauteur de 2 arbitres 

lors de la saison N+2, dès lors qu’il arbitrera le nombre de matches requis. L’exception prévue à 

l’article 34.2 ne peut être appliquée pour permettre l’application de la présente disposition. 

 

• Modification des Règlements Particuliers du District - Modifications de « librairies » ne nécessitant pas de 

vote : 
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7)   Budget prévisionnel 2022-2023  

 

Louis Flamerion présente le budget prévisionnel 2022-2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Le budget prévisionnel est adopté par l’assemblée générale. 
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8)   Informations - promotion 

 

1. Opération bon d’achat FFF « Nike » (Jordan Simon) 

2. Offres de pratique et engagements (Romain Offroy) 

3. Actions Projet Performance Fédérale (PPF) (Romain Offroy) 

4. Partenariat Y School (Louise Coupas) 

5. Application Rematch (Jordan Simon) 

 

 

9)   Intervention des invités 

 

- Intervention de Elie Perriot et Sylviane Denis (Conseillers Départementaux) 

- Intervention de André Noirot (Maire de Bourbonne) 

- Intervention de Pierre-Jean Thomas (représentant CDOS 52) 

 

 

10)   Remise des récompenses  

 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 

 

 

 

 

Le Président                                                                        Le Secrétaire Général 

Patrick LEIRITZ          Paul ROZE 

 

 

 

 

 

 

 


